

# 金昌连续七个季度获全省高质量发展贡献奖第一名

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲)记者从10月27日召开的全省经济运行调度视频会议上获悉,金昌市荣获2023年前三季度全省高质量发展贡献奖第一名。自去年以来,金昌市已连续七个季度获全省高质量发展贡献奖第一名。

今年以来,武威市全面贯彻落实省委十四届二次、三次全会精神,鼓足干劲、奋力冲刺,加快建设产业聚集的现代化新金昌,全力推进项目提速、发展提质,有效发挥重大项目支撑引领转型升级作用,着力打造有色金属新材料、新能源2个千亿产业链,数字经济、化工循环、资源综合利用、高品质菜草畜4个百亿产业链,形成集群发展的产业生态,基本建成

镍铜钴新材料新能源产业创新集聚区、菜草畜高品质现代特色农业示范区、“东数西算”产业基地,初步形成现代化经济体系。

前三季度,金昌市经济运行继续保持了“量质齐升、持续向好”态势,经济持续较快增长,主要经济指标增速位居全省前列。全市实现地区生产总值414.03亿元,

同比增长12.1%;规模以上工业增加值同比增长18.4%;固定资产投资同比增长24.1%;“2+4”现代化产业集群实现产值1007.4亿元,同比增长20.1%;招商引资到位资金211.5亿元,同比增长25.2%,为全力以冲刺四季度、打好“收官战”,圆满完成全年经济社会发展目标任务打下了坚实基础。

# 武威获省政府前三季度高质量发展重点工作“进步奖”

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾 通讯员 张婷)在近日召开的省经济运行调度会议上,武威市获省政府前三季度高质量发展重点工作“进步奖”。这是继2023年上半年武威市获省政府高质量发展重点工作“进步奖”后再获此项殊荣。

今年以来,武威市全面贯彻落实中央经济工作会议和省委经济工作会议决策部署,全力以赴抓项目、加力奋进抓招商、千方百计促发展,全市经济运行总体呈稳中加固、质效齐升的良好态势。前三季度,全市实现生产总值503.4亿元,同比增长6.9%。

武威市坚持把项目建设作为稳定经济增长的“压舱石”,紧盯275个高质量发展重大项目,实行项目动态管理,突出抓好开工、抓建设进度、抓统筹调度、抓

协调服务,项目建设加速推进。聚焦壮大优势产业为经济发展赋能,大力实施强工业行动,充分发挥园区平台作用,加快培育重点产业链,全力打造新能源、奶产业、食品工业、新材料4个百亿级产业集群。新能源及配套产业集群成势,前三季度新能源配套产业产值同比增长233%。持续开展重大招商活动,全方位开展园区招商,全力抓好签约项目落

地,聚力推动招商攻坚突破。县域经济竞相发展,区域特色更为鲜明,各县区聚焦功能定位,发挥比较优势,选准发展赛道,在强县域行动上加速奔跑,争先出彩。全力“守底线”,做大“土特产”,建好“和美村”,不断推动农业稳产增收。释放文旅消费潜力,持续开展促销活动,创新优化消费场景,消费市场加速回升。

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

天高云淡,秋高气爽,“梯田之乡”庄浪粮丰果硕。

过去,庄浪县因梯田而名,如今,宫灯又成为当地乡村振兴“新引擎”。

近日,位于庄浪县水洛镇郭堡村的县官灯产业园内,五彩斑斓、做工精美的宫灯琳琅满目,吸引了县内外游客、群众前来观赏购买。

探寻“小宫灯”背后的故事,还要从宋小霞说起。

宋小霞,水洛镇吊沟村人,是庄浪县丰农工艺品有限公司负责人,也是庄浪宫灯产业的“领头雁”。

2019年,做着电商生意的宋小霞发现了灯笼制造业的商机,在吊沟村成立了庄浪县丰农工艺品有限公司,成为甘肃乃至西北第一家宫灯手工艺品生产工厂。

短短几年,在当地政府的大力扶持下,丰农公司发展势头迅猛,在全县9个乡镇24个村建办宫灯就业工厂,并在平凉市崆峒区、崇信县、酒泉市瓜州县等地建立分工厂,与浙江义乌、四川成都、陕西西安、甘肃兰州等各大批发市场经销商签订供货合同。

“这些宫灯都是我们纯手工制作,目前正在赶制一批订单,准备发往青海西宁。”从宋小霞的介绍中,能充分感受到她由内而外散发出的骄傲与自信。

“带动留守妇女在家门口稳定增收”是宋小霞深耕宫灯产业的初心。“目前全县年产宫灯500万只,产值达2000万元,可吸纳当地闲散劳动力1000人就近就业。”宋小霞说。

拉丝、印花、注塑……走进宫灯生产车间,机器轰鸣,人员忙碌,印有“年年有余”“吉祥如意”“阖家欢乐”等字样的红绒布依次“登场”,一派红红火火的景象。在组装车间,女工们串骨架、缝灯罩、拉金条,有条

# 庄浪：“小宫灯”照亮乡村振兴路



宫灯产业发展为庄浪县当地群众提供了就近务工的机会。

新甘肃·甘肃日报通讯员 董春辉

不紊地赶制着新订单。

“现在生产宫灯除了布料从江苏进货之外,其他原材料都已经实现了本地生产。”宋小霞自豪地说。

“别小看这些宫灯,这可是带领我们致富的‘领航灯’!”正在做工的吊沟村村民杨雪花今年68岁,4年来在宫灯厂干得有声有色,“在这每月能挣1800元,不仅挣了零花钱还离家近,干活的同时和姐妹们聊聊天,生活充实了,心情也好了。”

“宫灯厂采取计件制和弹性工作时间,姐妹们可以实现顾家增收两不误,人均年收入达2万元以上。”除了照顾“老姐妹”,宋小霞还寻来40余名年轻人,以老带新、线上线下操办起宫灯制作和销售,给宫灯产业



乡村行·看振兴

# 甘肃优质马铃薯品种家族再添新成员

(接1版)

加工专用型品种的缺乏一直是制约甘肃省马铃薯产业发展的“瓶颈”。

“同样一斤马铃薯,作为菜用薯大概卖一块多钱,如果加工做成薯条薯片的话,至少在五块钱,效益可观。”测产现场,甘肃爱味客马铃薯加工有限公司农艺负责人汪元清说。

作为优质薯条及全粉加工型品种,“甘农薯7号”在抗低温糖化和耐贮藏等方面表现优异。数据显示,“甘农薯7号”干物质含量25%—28%,还原糖含量0.02%—0.06%、低温贮藏6个月还原糖含量低于0.20%。

这组数据意味着什么?甘肃农业大学助理研究员撒刚介绍:“马铃薯中的干物质,即全粉加工中

固型物,它决定了成品质,包括全粉、淀粉及薯片等,而成品质便决定了经济效益。同时,还原糖含量则决定油炸薯条或薯片的颜色。含量高,会出现褐变;含量低,则色泽金黄鲜艳,卖相佳。”

为了让马铃薯原料种植地有个好收成,农业部门和科研单位花了不少心思。

近年来,张掖市聚焦现代丝路寒旱农业优势特色产业升级,把高标准农田建设向马铃薯种薯繁育基地倾斜,持续扩大专用马铃薯良种繁育基地。同时,甘农大研发团队通过协调种薯企业、种植户与加工企业签订供种及种植订单,建立了有效的利益联结机制,降低了种薯企业和种植户的风险,保障了加工企业稳定优质的原料供给,提高了品种推广效率。

“‘甘农薯7号’的抗旱高产特性及优良加工品质深受众多马铃薯种业公司和加工企业的认可。”甘肃祥风时雨农业发展有限公司负责人韩福卿告诉记者,“周围群众都在关注这片地,这里的‘甘农薯7号’长势没让大家失望。”

与往常一样,在育种团队的精心照料下,生产基地的商品薯,再次带来丰收的喜讯。

经过实收实测,专家组宣布了测产结果:“‘甘农薯7号’平均亩产达到5424.96公斤。”

“品种好、技术新、产量高,农民增收才有稳定保障。”实测实收现场,专家组对“甘农薯7号”给予了肯定。甘肃优质马铃薯品种大家族里,又有了一位可靠的新成员。

# 国网甘肃电力无人机精准巡检电网实现规模化

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王占东)国网甘肃电力安全运行密集输电通道的规模占国家电网的四分之一,如何利用先进技术赋能电网运维和安全稳定运行,一直是国网甘肃电力努力破解的问题。记者近日从国网甘肃省电力公司获悉,经过三年持续努力,国网甘肃电力依托电力北斗高精度位置服务网提

供高精度定位服务,为无人机开展输电线路巡检“指路导航”,目前无人机精准巡检电网已实现规模化应用。

“远程终端控制系统正常,数据回传正常,北斗无人机各项参数均处于正常范围,请求开展线路巡视作业。”10月20日,国网甘肃省电力公司组织无人机巡检人员对330千伏银川(白银西变电站—兰州

上川变电站)一线开展巡视作业。据了解,将北斗技术应用于无人机自主巡检工作中,能够克服地理条件限制,具有智能化、覆盖广、精准定位等诸多优势。国网甘肃省电力公司将持续提升电力北斗基础设施服务能力,提高电力北斗基准站覆盖密度,优化网型布局,综合提升电力北斗精准位置服务网等基础设施服务能力。



10月28日,兰州市城关区2023年金秋招聘月首场线下招聘会启动。

新甘肃·甘肃日报记者 冯乐凯

# 关于“国家工程师奖”正式推荐对象的公示

党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展“国家工程师奖”表彰。根据中央部署和省委要求,在广泛听取意见、充分酝酿讨论、深入考察了解、集体研究决定基础上,确定了我省“国家工程师奖”正式推荐对象(1名个人和1个团队含差额)。

为充分发扬民主,现进行公示,公示时间从2023年10月30日起至11月3日止。如对公示对象有不同意见,请于11月3日前向省党和国家功勋荣誉表彰工作领导小组办公室反映。反映形式为电话、信函(以到达日邮戳为准),以单位名义反映情况材料需加盖单位公章,以个人名义反映情况材料应署实名,并提供联系电话。

通信地址:甘肃省兰州市城关区南昌路1648号省党和国家功勋荣誉表彰工作领导小组办公室  
邮政编码:730030  
甘肃省党和国家功勋荣誉表彰工作领导小组办公室  
2023年10月30日

## “国家工程师奖”正式推荐对象公示

个人奖正式推荐对象

(1名,含差额)

1.徐先英,甘肃省治沙研究所研究员。

团队奖正式推荐对象

(1个,含差额)

1.敦煌研究院文物保护团队 依托单位:敦煌研究院

电话:0931-8928095,0931-8928020